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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Να επιστρέψει άμεσα στην εργασία του ο απολυμένος εργαζόμενος της Praktiker 
Hellas στο κατάστημα της Λάρισας 
 

Η εταιρεία Praktiker Hellas στο τοπικό κατάστημα της Λάρισας τον Αύγουστο του 2021 
προχώρησε σε εκδικητική απόλυση εργαζομένου, μέλους της Διοικούσας Επιτροπής του 
Σωματείου Εργαζομένων στο τοπικό κατάστημα, ο οποίος είχε προσφύγει στην 
επιθεώρηση εργασίας με αφορμή την μονομερή βλαπτική μεταβολή της ειδικότητας του 
από την εταιρεία. Η καταχρηστική αυτή ενέργεια έγινε με το πρόσχημα ότι στο τοπικό 
κατάστημα της Praktiker Hellas δεν χρειάζεται χειριστής κλαρκ, ενώ ταυτόχρονα η εταιρεία 
ζητούσε να προσλάβει άλλο χειριστή. Έτσι μετά την προσφυγή του εργαζόμενου στην 
επιθεώρηση εργασίας η απάντηση της εργοδοσίας ήταν να τον απολύσει. 

Στις δικαστικές προσφυγές που ακολούθησαν ο εργαζόμενος δικαιώθηκε και στον 1ο 
βαθμό και στον 2ο βαθμό, με την δικαστική απόφαση να αναγνωρίζει την ακυρότητα της 
απόλυσης, υποχρεώνοντας την εταιρεία να αποδεχθεί τις υπηρεσίες του εργαζόμενου.  

Παρ΄όλο που ο εργαζόμενος επέστρεψε για εργασία η εταιρεία δεν το δέχεται και 
αρνείται μέχρι και σήμερα κατά παράβαση των δικαστικών αποφάσεων και ειδικά της 
εφετειακής απόφασης, που είναι τελεσίδικη και εκτελεστή. 

Δηλαδή σε μία απόλυση, που έχει κριθεί άκυρη με δύο δικαστικές αποφάσεις, ο 
εργαζόμενος δεν μπορεί να επιστρέψει στην εργασία του διότι η εργοδότρια εταιρεία τον 
εμπαίζει, αρνούμενη να συμμορφωθεί προς τις δικαστικές αποφάσεις, ενώ η Ανεξάρτητη 
Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας δεν παίρνει θέση ισχυριζόμενη ότι δεν έχει την δυνατότητα 
παρέμβασης.  

Τα “αφεντικά” της Praktiker Hellas φαίνεται να εφαρμόζουν τους νόμους αλά καρτ. 
Απολύουν εφαρμόζοντας το αντεργατικό νομοθετικό οπλοστάσιο που όλες οι κυβερνήσεις 
έως τώρα έχουν διαμορφώσει, δίνουν κατά περίπτωση μειωμένη αποζημίωση, κάνουν 
λάστιχο τη ζωή των εργαζομένων, με την εντατικοποίηση της εργασίας, τις μεταβολές στις 
συμβάσεις εργασίας, τη μετατροπή του ωραρίου σε σπαστό, δεν εφαρμόζουν τα μέτρα 
υγιεινής και ασφάλειας με αποτέλεσμα τραυματισμούς εργαζομένων. 

Με βάση τα ανωτέρω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, 
έτσι ώστε να εφαρμοστούν οι δικαστικές αποφάσεις και να επιστρέψει ο συγκεκριμένος 
εργαζόμενος στην εργασία του. 
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